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У збірнику матеріалів VІ Міжнародної науково-практичної конференції 

розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади підприємництва і 

торгівлі в системі національних та світових економічних інтересів. 

Дослідження авторів спрямовано на з’ясування форм сучасного 

підприємництва в глобальній інноваційній системі, сучасних тенденцій 

розвитку внутрішньої торгівлі України та перспективних напрямків просування 

української продукції на нові експортні ринки. 

Збірник розраховано на наукових працівників, аспірантів і здобувачів, 

усіх, хто цікавиться позитивними та негативними тенденціями розвитку 

підприємництва і торгівлі в Україні та світі. 

 

 

 

 

 

Матеріали друкуються мовами оригіналів. Погляди, висловлені в 

публікаціях, є позицією авторів. Повну відповідальність за достовірність та 

якість поданого матеріалу несуть учасники семінару та їх наукові керівники.  
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Починаючи з ХХ століття міжнародно-інвестиційна діяльність  почала всебічно 

розвиватись, і з цим з’являлись нові методи, форми, міжнародні учасники, що в свою 

чергу призвело до зростання частки та впливу зовнішньоекономічної взаємодії на 

забезпечення внутрішнього виробництва та споживання. Де, ріст впливу зовнішніх 

факторів на стан макроекономічного середовища призвів до удосконалень теоретичних 

моделей, що відображають різні аспекти взаємодії відкритої економіки із зовнішнім 

світом. 

Після Другої світової війни питання торговельних відносин та платіжного балансу 

привернуло багато уваги, адже вільне переміщення товарів та послуг між державами 

здійснює вплив на стан сукупного попиту та пропозиції в кожній з країн-учасниць. А 

тому, світовим економічним системам потрібен був підхід, який сприяв би забезпеченню 

стабільності на вітчизняному ринку та піднесення економіки на більш високий рівень.  

Міжнародна економіка поділяється на два типи: відкрита та закрита. У сучасному 

світі більшість країн є з відкритою економікою, і напряму залежать від глобалізаційних 

процесів, а от закрита економіка - це країни, які не ведуть торгівлі з іншими та взагалі не 

приймають іноземний капітал (Північна Корея, Куба).  

Якщо розглядати іншу сторону міжнародно-інвестиційної діяльності можна ще 

виділити малі та великі відкриті економіки. Мала відкрита економіка характеризується 

економічною діяльністю країни, яка складає невелику частку у міжнародній торгівлі та 

має незначний вплив на світову економіку. Зазвичай такі економіки розвиваються за 

рахунок світових тенденцій. До такої моделі інвестування можна віднести Україну.  

Велика відкрита економіка – це навпаки економіка держав, які мають значну частку 

у міжнародній торгівлі та їх вплив на рівень світової рівноваги на ринках, рівень цін є 

значним та досить вагомо відображається на інших країнах (Гонконг, Сінгапур, Нова 

Зеландія, Швейцарія та інші). 

Рівень відкритості економіки, на сам перед залежить від забезпеченості 

природними ресурсами, кількістю працездатного населення, розвитку внутрішнього 

ринку, платоспроможного попиту жителів країни, відтворювальною та галузевою 

діяльністю національної економіки. Зазвичай, чим більше рівень попиту країни у 

промисловому секторі (енергетика, металургія тощо), тим меншою є залученість країн, і 

власне, відкритість економіки вважається низькою [1]. 

У моделюванні ПІІ виділяють такі підходи: 

1. Пошук ринку. Цей підхід є одним із перших і це не просто так, адже розмір 

ринкового сегмента має суттєвий вплив на глобальні потоки прямих іноземних інвестицій 

(ПІІ). Якщо певний зовнішньоринковий сегмент стає привабливим для здобуття прибутку, 

компанії використовують ПІІ як інструмент для входу на цей ринок, бо є мотивація щодо 

збільшення продажів та отримання інших переваг, пов’язаних з присутністю на ньому. 

Зазвичай, такими ринками є країни з великою кількістю населення і зростаючою 

платоспроможністю. Навіть якщо ці ринки можна охопити шляхом експорту товарів,то 

все рівно в більшості випадків використання ПІІ є обґрунтованим з точки зору витрат і 

якості обслуговування споживачів. 
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2. Шляхи підвищення ефективності. Головною метою цих інвестицій є 

виявлення недооцінених факторів виробництва, таких як капітал, праця та технології. Цей 

тип ПІІ відноситься до вертикальних інвестицій, відомих як «грінфілд інвестиції». Вони 

здійснюються транснаціональними корпораціями, які мають великі глобальні виробничі 

мережі і шукають територію для інвестування, де певна частина виробничого процесу 

(наприклад дослідження, виробництво компонентів або надання окремих послуг) може 

бути здійснена з більшою ефективністю порівняно з конкуруючими регіонами. Такі 

інвестиції найчастіше здійснюються компаніями з країн, де витрати є вищими, ніж у 

країни, де вони є нижчими. Цей тип ПІІ також називають інвестиціями, які експлуатують 

активи, ресурси або компетенції країни-отримувача. 

3. Пошук ресурсів. Це є вертикальними прямими іноземними інвестиціями 

типу «грінфілд», де їх основною метою є отримання доступу до ресурсів, які є 

обмеженими або менш доступними у країні, з якої походять інвестиції. Зазвичай, це 

стосується природних ресурсів, сировини або недорогих факторів виробництва, 

наприклад, низькокваліфікованої робочої сили. Цей тип прямих іноземних інвестицій став 

особливо популярним з середини 2000-х років, оскільки споживання та попит на 

глобальному рівні зросли, особливо у розвиваючих країнах з багатими запасами сировини. 

Такі інвестиції частіше використовують низьку вартість робочої сили у країнах-

отримувачах порівняно з країною походження прямого інвестора. Питання витрат на 

ресурси особливо важливі в сфері виробництва, коли транснаціональні корпорації 

здійснюють прямі іноземні інвестиції з метою подальшого експорту.  

4. Пошук стратегічних активів та розвиток можливостей. Ці типи інвестицій 

відрізняються від традиційних моделей і пояснюються бажанням інвестора мати 

присутність у іншій країні з метою отримання доступу до нових технологій, навичок або 

знань, що там сконцентровані, з метою підсилення своїх глобальних позицій та 

підвищенням конкурентоспроможності. Зазвичай, такі ПІІ здійснюються шляхом 

придбання або поглинання вже існуючих компаній в інших країнах. Їх ціллю є контроль 

над інтелектуальною власністю, управління людським капіталом, отримання знань та 

технологій, управлінського та експлуатаційного досвіду, а іноді навіть запобігання 

поглинанню цих компаній конкурентами [2]. 

Отже, можна зробити висновок, що головні мотиви інвестора дають уявлення про 

соціально-економічні наслідки, які можуть бути створені компанією в країні, де вона 

розміщена. Держави часто роблять помилку, фокусуючись на привабливих типах 

іноземних інвестицій, які вже присутні в країні, замість того, щоб спрямовувати на 

збільшення інвестицій, які вони насправді бажають. Розуміння різних типів ПІІ може 

допомогти країні розрізнити переваги, проблеми та наслідки кожного з них і визначити ті 

інвестиції, які найбільше сприятимуть їхній економіці. Кожен тип інвестицій має свої 

особливі характеристики, і кожен з них вимагає відповідної політичної реакції. На 

сьогоднішній день всі чотири класифікації моделювання прямих іноземних інвестицій 

присутні в багатьох країнах, у деяких - три, а в деяких - тільки один. Крім того, окрема 

класифікація інвестицій може бути визначальною для привернення інших класифікацій 

ПІІ. 
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